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ᑲᐃᔑ ᑭᑭᓄᒪᑫᓇᓂᐊᐧᐣᐠ ᑫᒥᑲᒪᓂᐣ

ᑭᑫᐣᑕᓱᐃᐧᐣ ᑫᑌᐱᓇᒪᐣ

ᑫᓇᐣᑕᐁᐧᐣᑕᒪᐣ/ᐊᐸᒋᒋᑲᓇᐣ

ᓇᓇᑲᒋᒋᑫᐃᐧᐣ (5) B2.2 ᐊᐧᐸᐣᑕᐦᐃᐁᐧᐣ ᑲᐱᒪᑎᓰᒪᑲᑭᐣ ᐅᐣᒋ ᐁᒣᒣᔾᑭᓇᑯᑭᐣ ᐱᒪᑎᓯᐃᐧᓇᐣ ᐅᐦᐅᒪ 
ᒥᓯᐁᐧ ᐊᐦᑭᐃᐣᐠ, ᐃᓂᐁᐊᐧᐣ ᑲᔦ ᐁᒣᒣᔾᑭᓇᑯᑭᐣ ᒪᓂᒍᔑᑲᓇᐠ ᐅᐣᒋ ᑲᐱᒪᑎᓯᒪᑲᑭᐣ, ᒦᓇ ᑲᔦ 
ᑲᐱᒪᑎᓰᒪᑲᑭᐣ ᑲᐃᔑ ᐅᓄᐄᐊᐧᐨ ᑲᐱᒪᑎᓰᒪᑲᑭᐣ, ᒦᓇ ᑲᔦ ᑕᔒᑫᐃᐣᐠ ᒦᓇ ᑲᐱᒪᑎᓯᐊᐧᐨ ᑲᐅᐣᒋ 
ᐄᐧᒋᐦᐃᐁᐧᓭᑭᐣ
ᓇᓇᑲᒋᒋᑫᐃᐧᐣ (5) B2.1 ᑲᐄᐧᐣᑕᓇᐣ ᑲᓂᓯᑕᐃᐧᓇᑯᑭᐣ ᑲᐃᔑᓇᑯᓯᐊᐧᐨ ᑲᐯᐸᑲᓂᓇᑯᓯᐊᐧᐨ 
ᒪᓂᒍᔑᑲᓇᐠ, ᒦᓇ ᐊᐸᒋᑐᓇᐣ ᐅᓄᐁᐊᐧᐣ ᒣᒣᔾᑭᓇᑯᓯᐃᐧᓇᐣ ᐊᐊᐧᔑᒣ ᒋᓂᓯᑕᐃᐧᓇᑯᓯᐊᐧᐨ 
ᒪᓂᒍᔑᑲᓇᐠ ᒋᐊᐸᒋᑐᔭᐣ ᐃᓇᑭᐣᒋᑫᐃᐧᓇᐣ ᑲᐅᓇᑌᐠ
ᓇᓇᑲᒋᒋᑫᐃᐧᐣ (5) B2.4 ᐄᐧᐣᑕᒪᑫᐣ ᐊᓃᐣ ᐱᒪᑎᓰᐃᐧᓇᐣ ᑲ ᐊᔭᑭᐣ ᒦᓇ ᐃᐦᐃᒪ ᑕᔒᑫᐃᐣᐠ 
ᐁᑭᒌᓀᐣᑕᑯᐠ ᒋᐱᒥ ᐱᒪᑎᓰᒪᑲᑭᐣ ᑕᔒᑫᐃᐧᓇᐣ

ᐊᓂᑮᔑᑐᐊᐧᐨ ᐅᐦᐅᐁ ᑭᑭᓄᒪᑫᐃᐧᐣ, ᑲᑭᑭᓄᒪᐊᐧᐨ ᐅᑲᑭᑐᑕᓇᐊᐧ:

ᑲᑭᑭᓄᒪᐊᐧᐨ ᐅᑲᑮᑐᑕᓇᐊᐧ ᒋᓇᓇᑲᒋᒋᑫᐊᐧᐨ ᐁᓯᓭᐦᐃᐁᐧᒪᑲᐠ ᐃᐦᐃᒪ ᑭᓅᔐᑲᐣᐠ ᐅᐣᒋ ᐃᓂᐁᐊᐧᐣ 
ᑲᐱᒪᑎᓰᒪᑲᑭᐣ ᐃᐦᐃᒪᓀᑫ ᓂᐲᑲᐣᐠ ᑲᑕᔑᐱᒪᑎᓰᒪᑲᑭᐣ ᒦᓇ ᐊᐧᐸᐣᑕᐦᐃᐁᐧᐨ ᐅᑭᑫᐣᒋᑫᐃᐧᐣ ᐅᐣᒋ ᑲᐃᔑ 
ᐄᐧᒋᐄᐧᑏᒪᑲᑭᐣ ᐃᐦᐃᒪ ᑭᓅᔐᑲᐣᐠ ᑲᑕᓰᓄᐊᐧᐨ ᒦᓇ ᑯᑕᑮᔭᐠ ᐃᐦᐃᒪ ᑲᑕᔑ ᐱᒪᑎᓰᑫᒪᑲᑭᐣ.

ᑎᐹᑲᐧᐦᐃᑲᐣ, ᐯᐸᐣ, ᒪᐣᓯᓇᐦᐃᑲᓇᑎᑯᐣ

ᐊᐸᒋᒋᑲᓇᐣ ᑫᒪᓯᓂᐁᐧᐸᐦᐊᒪᓂᐣ ᒦᓇ ᒋᐸᐸᒦᑭᐁᐧᔭᐣ https://files.ontario.ca/environ-
ment-and-energy/fishing/198234.pdf 

ᑲᑭᑭᓄᒪᐊᐧᐨ ᑫᒦᓇᐨ  ᐨ ᑐᑕᒧᐃᐧᓇᐣ 1 & 2
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ᓇᑲᒋᒋᑫᐃᐧᐣ/ᑲᑫᐧᒋᐦᐃᐁᐧᐃᐧᐣ

ᑐᑕᒧᐃᐧᓇᐣ ᐯᐸᓄᐣ
1. ᒪᐣᓯᓇᐤᐲᐦᐅ ᒦᓇ ᑭᑭᓇᐋᐧᒋᐦᐃ ᑭᓄᔐᐠ ᑲᐃᔑᓇᑯᓯᐊᐧᐨ
2. ᑭᓄᔐ ᒋᓂᓯᑕᐃᐧᓇᐊᐧᐨ ᑲᐃᔑᓇᑯᓯᐨ ᐅᐦᐅᒪ ᐅᐣᑌᕒᐃᔪ ᑭᓄᔐᐠ

ᐃᓇᒋᑫᐃᐧᓇᐣ/ᑫᐃᔑ ᒪᒦᓄᒋᑫᔭᐣ

ᓂᔓᐄᐧᑕᓄᑭᒥᑎᐊᐧᐠ; ᐊᐸᒋᑐᐊᐧᐠ ᐲᐊᐧᐱᑯ ᒪᓯᓇᑭᓯᑲᓇᐣ ᒋᑭᑭᓇᐊᐧᒋᐦᐊᐨ; ᐊᐸᒋᑐᐣ ᒪᒪᐤ ᑕᔑᐣᒋᑫᐃᐧᐣ 
ᒋᓂᓯᑕᐃᐧᓇᒣᐠ ᑲᐃᔑ ᒣᒣᔾᑭᓇᑯᓯᐊᐧᐨ ᒦᓇ ᑲᑕᔒᐃᐧᑐᐊᐧᐨ

ᑭᑭᓄᒪᑫᐃᐧᐣ/ᑭᑫᐣᑕᒧᐃᐧᐣ ᑐᑕᒧᐃᐧᓇᐣ

ᓄᑯᒼ ᔭᐦᐊ ᑲᓇᑕ ᐅᑭᒪᐃᐧᐣ ᒦᓇ ᐊᓂᔑᓂᓂᐊᐧᐠ ᐅᑕᔭᓇᐊᐧ ᑲᐅᓇᑌᑭᐣ ᓇᑯᒥᑎᐃᐧᓇᐣ ᑲᐃᔑ ᑭᑫᐣᒋᑲᑌᑭᐣ 
ᑎᕒᐃᐟᔾ (ᑭᒋᓇᑯᒥᑎᐃᐧᐣ) ᒋᐅᐣᒋ ᐸᒥᓇᒧᐊᐧᐨ ᑲᐃᔑ ᐄᐧᒌᐃᐧᑎᐊᐧᐨ. ᐊᓂᔑᓇᐯᐠ ᑲᐅᐣᒋᐊᐧᐨ ᑎᕒᐃᐟᔾ 
(ᑭᒋᓇᑯᒥᑎᐃᐧᐣ) 9 ᑮᔭᐸᐨ ᒪᓑᑲᐊᐧᑌᓂ ᑲᐃᔑ ᐄᐧᒌᐃᐧᑐᐊᐧᐨ ᐊᐦᑭᓂ ᒦᓇ ᓂᐲᓂ. ᑲᐱᒪᑎᓰᒪᑲᑭᐣ ᑭᒋᓀᐣᑕᑯᐣ 
ᐃᐦᐃᐁᐧ ᑲᐃᔑ ᐄᐧᒌᐃᐧᑕᒧᐊᐧᐨ.

ᑭᓄᔐᑫᐃᐧᐣ ᐱᒼᑐᒋᑲᑌ ᐁᑭᒌᓀᐣᑕᑯᐠ ᐁᐅᐣᑎᓂᑲᑌᐠ ᒦᒋᒼ, ᑲᐃᓇᐣᒋᑲᓂᐊᐧᐣᐠ, ᒦᓇ ᑲᒥᓅᓑᑲᑫᒪᑲᑭᐣ 
ᐃᓂᐁᐊᐧᐣ ᐊᓂᐣᑕ ᐊᓂᔑᓂᓂ ᑕᔒᑫᐃᐧᓇᐣ. ᒋᒪᓇᒋᐦᐊᑲᓀᐊᐧᐨ ᑮᓄᔐᐠ, ᑮᓄᔐᐠ ᑲᑕᔑᐊᔭᐊᐧᐨ ᒦᓇ ᑮᓄᔐ 
ᐱᒪᑎᓰᐃᐧᓇᐣ ᐁᓃᑲᓂᓭᑭᐣ ᐃᓂᐁᐊᐧᐣ ᒋᑮ ᐱᒥᐃᐧᒋᑲᓱᐨ ᑮᓄᔐᐠ ᑫᑕᓰᓄᐊᐧᐨ ᐅᐁᐧᑎ ᓃᑲᐣ.

ᐃᐦᐃᒪ ᐃᐧᐣᑎᑯ ᑕᔑᑫᐃᐧᓇᐣ ᐅᐁᐧᑎ ᑮᐁᐧᑎᓄᐣᐠ ᐅᐣᑌᕒᐃᔪ, ᒥᓄᐊᐧᑕᒧᐃᐧᓇᐣ ᐅᐣᒋ ᑲᓰᑲᐧᐠ/ᑲᑖᑲᐧᑭᐠ 
ᓇᐣᑕᐁᐧᐣᒋᑫᐃᐧᐣ ᐃᔑᒥᓄᐊᐧᑌ ᒥᓯᐁᐧ ᑕᔒᑫᐃᐣᐠ. ᐅᐦᐅᐁᐧ ᑲᐃᔑᑐᒋᑲᑌᐠ ᑲᓃᔑ ᐊᐣᒋᒣᒣᔾᑭᐁᐧᐸᐠ, 
ᑲᐱᒪᐦᐅᒧᑲᐠ ᐱᓀᔒᐣᔕᐠ, ᐊᐄᐧᔭᔒᔕᐠ, ᒦᓇ ᑭᓅᔐᐠ. ᑭᒌᓀᐣᑕᑯᐣ ᐅᐦᐅᐁᐧ ᑐᑕᒧᐃᐧᐣ ᐁᐅᐣᑎᓂᑲᑌᐠ ᐄᐧᔭᐢ, 
ᑮᓄᔐ, ᒦᓇ ᐱᓀᔒᐣᔕᐠ. ᐅᐦᐅᐁᐧ ᐊᓂᔑᓂᓂᐤ ᑐᑕᒧᐃᐧᐣ ᑭᒌᓀᐣᑕᑯᐣ ᐃᓂᐁᐊᐧᐣ ᑭᑫᐣᑕᒪᐃᐧᓇᐣ 
ᐁᑭᑭᓄᒪᑫᓇᓂᐊᐧᐣᐠ. ᐃᓑᑲᐧ ᐱᒥᑯᓇᑲᐠ ᑐᒋᑲᑌ ᑕᔒᑫᐃᐧᐣ ᒪᑯᔐᐃᐧᐣ ᐃᓂᐁᐊᐧᐣ ᐊᐸᒋᒋᑲᑌᐊᐧᐣ ᒦᒋᒪᐣ ᒦᓇ 
ᑎᐸᒋᒧᐃᐧᓇᐣ ᐁᐄᐧᐣᒋᑲᑌᑭᐣ. ᐃᓂᐁᐊᐧᐣ ᓇᐣᑕᐁᐧᒋᑫᐃᐧᓇᐣ ᑲᐯ ᑐᒋᑲᑌᐊᐧᐣ ᐁᑭᒌᓀᐣᒋᑲᑌᐠ ᒥᓯᐁᐧ 
ᑲᐱᒪᑎᓰᑫᒪᑲᑭᐣ ᒦᓇ ᒦᑫᐧᐨ ᐁᐃᓇᑲᓇᐁ ᒪᓂᑐ.

ᓂᑕᒼ ᐄᐧᐣᑕᒪᑫᐃᐧᐣ (10  ᑕᓱᑎᐸᐦᐃᑲᓀᐣᐢ
(ᒥᑐᓀᐣᒋᑲᓇᐣ ᐸᑭᓇᐣ/ᒋᔑᒪᒥᑐᓀᐣᑕᐣᐠ ᐅᑕᓇᐣᐠ ᑭᑫᐣᑕᒧᐃᐧᐣ)



“ᑲᐱᒪᑎᓰᑫᒪᑲᑭᐣ ᐃᓂᐁᐊᐧᐣ ᑲᒣᒣᔾᑭᓇᑯᑭᐣ ᑲᐱᒪᑎᓰᒪᑲᑭᐣ ᑌᑎᐸᐦᐃ ᑲᐃᔑ ᐊᔭᔭᐣ ᐨᐨ 
ᑲᒣᒣᔾᑭᓇᑯᓯᐊᐧᐨ ᐊᐄᐧᔭᔒᔕᐠ, ᒪᓑᑯᔒᐣ, ᑲᓂᑕᐃᐧᑭᑭᐣ, ᒦᓇ ᑲᑲᐊᐧᐸᒪᑲᓀᐊᐧᐨ ᒪᓂᒍᔕᐠ ᑲᐅᐣᒋᓇᑯᐠ 
ᒥᓯᐁᐧ ᐊᐦᑮᐃᐧᐣ. ᐅᓄᐁᐊᐧᐣ ᑲᐃᓇᑲᓀᔭᑭᐣ ᑲᐱᒪᑎᓰᒪᑲᑭᐣ ᒦᓇ ᒪᓂᒍᔕᐠ ᐄᐧᑕᓄᑭᒪᑲᓄᐣ ᐃᐦᐃᒪ 
ᐊᐦᑭᐃᐧᓇᐣ ᑲᐃᓇᑌᑭᐣ, ᑕᐱᓑᑯᐨ ᐁᐊᓴᐲᑫᒪᑲᐠ, ᒋᑕᐱᓑᑯᒋᓭᐠ ᒦᓇ ᒋᐄᐧᒋᒋᑲᑌᐠ ᐱᒪᑎᓯᐃᐧᐣ. 
ᑲᐱᒪᑎᓰᒪᑲᑭᐣ ᐄᐧᒋᐦᐃᐁᐧᒪᑲᐣ ᑲᑭᓇ ᑲᓇᑯᐣ ᐸᑲᐧᑕᐦᑮᐣᐠ ᑲᓇᐣᑕᐁᐧᐣᑕᒣᐣᑭᐣ ᒋᐅᐣᒋ ᐱᒪᑎᓰᔭᐣᐠ: ᒦᒋᒼ, 
ᑲᒥᓇᐧᑲᒥᐠ ᓂᐱ, ᒪᓑᑭᑮᐣ, ᒦᓇ ᑲᐯᔑᐃᐧᐣ.” (Hancock, n.d.)

ᐅᓑᑭ ᑭᑫᐣᒋᑫᐃᐧᐣ (10 ᑕᓱᑎᐸᐦᐃᑲᓀᐣᐢ
(ᒦᑭᐁᐧᐣ/ᐊᐧᐸᐣᑕᐦᐃᐁᐧᐣ ᐅᓑᑭ ᐄᐧᐣᑕᒪᑫᐃᐧᐣ) 

ᑲᐃᔑ ᐅᑯ ᑭᑭᓄᒪᑫᔭᐣ ᒪᒪᐤ ᐊᓂᒧᒋᑫᐃᐧᐣ

ᑭᓄᔐᐠ ᑭᒌᓀᐣᑕᑯᓯᐊᐧᐠ ᐃᐦᐃᒪᓀᑫ ᑲᐃᔑᐱᒪᑎᓰᒪᑲᑭᐣ ᑫᑯᓇᐣ ᐃᐦᐃᒪ ᓂᐲᑲᐣᐠ, ᒪᐣᓯᓇᐦᐃᑫᐣ ᐃᐦᐃᒪ 
ᑲᐃᔑ ᐊᐧᐸᐠ ᐊᓴᒥᓴᐠ ᒪᐣᓯᓇᐦᐃᑫᐃᐣᐠ ᒋᓇᑲᒋᑐᔦᐠ ᒪᒪᐤ ᑲᐃᔑ ᐅᑯ ᑭᑭᓄᒪᑫᔭᐣ.

1. ᑲᓃᑲᓂᓭᐊᐧᐨ ᑲᐃᔑᓇᑯᓯᐊᐧᐨ: ᑭᓄᔐᐠ ᐃᓇᑲᓀᐊᐧᐨ ᑲᓃᑲᓂᓭᐊᐧᐨ ᑲᐃᔑᓇᑯᓯᐊᐧᐨ ᐃᐦᐃᒪᓀᑫ 
ᐊᐦᑭᐃᐧᓇᐣ ᑲᐃᓇᑌᑭᐣ, ᐁᐃᑭᑐᓇᓂᐊᐧᐣᐠ ᐁᐊᔭᐊᐧᐨ ᒥᑕᐦᐃ ᑲᑐᑕᒧᐊᐧᐨ ᐃᐦᐃᒪ ᑲᐃᔑᓇᑯᐠ ᒦᓇ 
ᑲᐃᓯᓭᐠ ᑲᑕᔑ ᐊᔭᐊᐧᐨ ᐁᐅᐣᒋ ᑲᓇᐊᐧᐸᐣᒋᑲᑌᐠ ᑲᑕᓰᓄᐊᐧᐨ. ᐃᓯᓭᓂ ᐁᐅᐣᒋ ᐄᐧᒋᑐᐊᐧᐨ ᑲᑕᓯᓇᑯᑭᐣ 
ᑲᐄᐧᓯᓂᐊᐧᐨ ᒦᓇ ᑲ ᐊᔭᒪᐧᑲᓀᐊᐧᐨ , ᒋᐅᐣᒋ ᑖᐱᓑᑯᒋᓭᐠ ᐃᐦᐃᐁᐧ ᒥᓯᐁᐧ ᐊᐦᑭᐃᐧᓇᐣ ᑲᐃᓇᑌᐠ.
2. ᒦᒋᒪᐣ ᑲᐃᓇᑌᑭᐣ ᑲᐃᓯᓭᑭᐣ: ᑭᓄᔐᐠ ᐃᔑᐊᔭᐊᐧᐠ ᑲᐃᔑᓇᑯᑭᐣ ᓂᐲᐣ ᑲᐃᔑᐊᑌᑭᐣ ᒦᒋᒪᐣ, 
ᐁᒦᒋᐊᐧᐨ ᒪᓑᑯᔒᐣ ᒦᓇ ᑲᑲᓭᐣᓯᓂᐨ ᐊᐄᐧᔭᔒᔕᐣ ᑲᔦ ᐁᐃᓯᓭᐊᐧᐨ ᒋᐊᒪᐧᑲᓀᐊᐧᐨ ᑲᒥᐣᑎᑐᓂᐨ ᑫ 
ᐊᒧᑯᐊᐧᐨ. ᐁᐣᑕᔑᐊᔭᐊᐧᐨ ᑲᐃᔑ ᒣᒣᔾᑭᓇᑯᑎᓂᐠ ᒦᓇ ᐁᐣᑕᔑᐄᐧᓯᓂᐊᐧᐨ ᐯᐸᑲᐣ, ᑭᓄᔐᐠ ᐅᐣᒋ ᐃᓯᓭ 
ᐁᑲ ᒋᐅᐣᒋ ᒥᔒᓄᐊᐧᐨ ᒦᓇ ᒋᑌᐱᒥᓂᑯᐠ ᐊᔭᐊᐧᐨ ᑲᐃᔑᓇᑯᓯᐊᐧᐨ, ᐁᐅᐣᒋ ᒥᓄᓭᐠ ᐃᐦᐃᐁᐧ 
ᑲᐃᔑᐱᒪᑎᓰᒪᑲᑭᐣ ᓂᐲᑲᐣᐠ.
3. ᒦᓄᐣᒋᑫᐃᐧᐣ ᑲᐃᔑ ᑮᓂᑲᓭᐠ: ᑭᓄᔐᐠ ᑭᒌᓀᐣᑕᑯᑎᓂ ᐅᐣᒋ ᒦᓄᐣᒋᑫᐃᐧᐣ ᑲᐃᔑ ᑮᓃᑲᓭᐠ ᐃᐦᐃᒪ 
ᓂᐲᑲᐣᐠ ᐊᐦᑭᐃᐧᓇᐣ ᑲᑕᔑᐱᒪᑎᓰᒪᑲᑭᐣ. ᐅᒦᒋᓇᐊᐧ ᑫᑯᓇᐣ ᑲᓇᑯᑭᐣ, ᒦᔕᓑᑯᐣ, ᒦᓇ ᐁᒦᒋᐊᐧᒋᐣ 
ᐁᑮᓂᑲᓭᐠ ᒥᓄᐣᒋᑫᐃᐧᓇᐣ ᐁᐅᐣᒋ ᒥᓄᔭᒪᑲᐠ ᐃᐦᐃᒪ ᐊᐦᑭᐃᐧᓇᐣ ᑲᑕᔑᐱᒪᑎᓰᒪᑲᑭᐣ. ᑭᓄᔐᐠ 
ᐅᐸᑭᑎᓇᓇᐊᐧ ᐁᐧᐱᓂᑫᐃᐧᐣ, ᐁᐊᑌᑭᐣ ᒥᓄᐣᒋᑫᐃᐧᓇᐣ ᑎᓄᑲᓇᐣ ᑲᐄᐧᒋᐦᐃᐁᐧᓭᑭᐣ ᐄᐧᔭᐃᐧᐣᐠ, ᒋᐅᐣᒋ 
ᒥᓇᐧᔑᑭᐣ ᐃᓂᐁᐊᐧᐣ ᓂᐲᑲᐣᐠ ᒪᓑᑯᔒᐣ ᒦᓇ ᒪᓂᒍᔑᑲᓇᐠ.

ᒥᓯᐁᐧ, ᑭᓄᔐᐠ ᑭᒌᓀᐣᑕᑯᓯᐊᐧᐠ ᐃᐦᐃᒪ ᓂᐲᑲᐣᐠ ᑲᐱᒪᑎᓰᒪᑲᑭᐣ ᑲᐃᔑᐊᑌᑭᐣ ᒦᓇ ᐁᐅᐣᒋ ᒥᓄᓭᓂᐠ 
ᑲᐱᒪᑎᓰᒪᑲᑭᐣ ᒦᓇ ᒋᒥᓄᓭᑭᐣ ᑲᑭᓇ ᑫᑯᐣ ᐃᐦᐃᒪ ᓂᐲᑲᐣᐠ. ᑲᐃᔑ ᐄᐧᒋᑐᐊᐧᐨ ᑯᑕᑮᔭᐣ ᒪᓂᒍᔑᑲᓇᐣ 
ᒦᓇ ᑲᐃᔑ ᐄᐧᒋᑐᐊᐧᐨ ᒥᓄᐣᒋᑫᐃᐧᓇᐣ ᐁᐅᐣᒋᓯᓭᓂᐠ ᒋᑎᐱᓑᑯᒋᓭᐠ ᑲᐃᔑᓇᑯᐠ ᑲᐱᒪᑎᓰᒪᑲᑭᐣ ᐃᐦᐃᒪ 
ᓂᐲᑲᐣᐠ.

ᑭᑭᓄᒪᑫᐃᐧᐣ/ᑭᑫᐣᑕᒧᐃᐧᐣ ᑐᑕᒧᐃᐧᓇᐣ



ᓇᐸᐸᐣᒋᑫᐃᐧᐣ ᑫᑲᑫᐧᒌᓇᓂᐊᐧᐣᐠ 
(ᒋᓇᑲᒋᒋᑫᔭᐣ ᐃᑭᐁᐊᐧᐠ ᑲᑭᑭᓄᒪᐊᐧᐨ ᒋᓂᓯᑐᑕᒧᑫᐧᐣ)

ᑐᑕᒧᐃᐧᐣ 1 ᑭᓄᔐ ᒪᐣᓯᓇᐤᐲᐦᐃᑫᐃᐧᐣ (30 ᑕᓱᑎᐸᐦᐃᑲᓀᐣᐢ)
ᐊᐸᒋᑐᐣ ᐃᐦᐃᐁᐧ ᑭᓄᔐ ᑲᐅᐣᒋ ᓂᓯᑕᐃᐧᓇᐊᐧᑲᓀᐨ ᓇᐸᐸᐣᒋᑲᐣ
ᑲᓇᐊᐧᐸᒼ ᑲᐃᔑᓇᑯᓯᐊᐧᐨ ᑭᓄᔐᐠ
ᒪᐣᓯᓇᐦᐅᑎᓱᐣ ᐊᐦᐊᐁᐧ ᑭᓄᔐ ᐊᐊᐧᔑᒣ ᑲᐄᐧᑭᑫᓂᒪᐨ 
ᒪᐣᓯᓇᐤᐲᐦᐅ (ᒦᓇ ᑭᑭᓇᐊᐧᒋᐲᐦᐅ) ᐊᐦᐊᐁᐧ ᑭᓄᔐ ᑲᑭᐅᑕᐱᓇᐨ.
ᑲᐃᓂᑯᑯᓯᐨ ᐊᐦᐊᐁᐧ ᑭᓄᔐ ᑲᐃᔑᒥᑲᐊᐧᑲᓀᐨ ᒋᓂᑯᑯᓯᐨ ᒋᓇᐸᐸᐣᑕᒪᐣ ᑲᐃᔑᐅᔑᐲᐦᐃᑲᓱᐊᐧᐨ

(ᑐᑕᒧᐃᐧᐣ ᒋᐅᐣᒋᑭᑫᐣᑕᒪᐣ/ᒋᑐᑕᒧᐊᐧᐨ ᐅᑭᑭᓄᒪᑯᐃᐧᐣ)

ᑲᑭᑭᓄᒪᐊᐧᐨ ᐅᑲᐸᑭᑎᓇᓇᐊᐧ ᑭᓄᔐᐣ ᑲᑭᒪᐣᓯᓇᐤᐲᐦᐊᐊᐧᐨ ᒋᒦᓇᐊᐧᐨ ᑯᑕᑮᔭᐣ 
ᑲᑭᑭᓄᒪᐊᐧᐨ. ᑲᐄᐧᒋᐃᐧᑎᐊᐧᐨ ᑲᐃᔑᓃᔑᐊᐧᐨ ᑲᓇᑲᒋᑐᐣ
ᑲᑭᑭᓄᒪᐊᐧᐨ ᒋᒣᒣᓑᑯᒋᐊᐧᐨ ᑲᑮᒪᐣᓯᓇᐤᐲᐦᐃᑫᐊᐧᐨ ᐃᓂᐁᐊᐧᐣ ᒪᒪᐤ ᑲᐃᔑ ᑭᑭᓄᒪᑫᔭᐣ 
ᒦᓇ ᒋᐃᐧᐣᑕᒪᑫᐨ ᑲᐃᔑᓇᑯᓯᓂᐨ ᐃᓂᐁᐊᐧᐣ ᑭᓄᔐᐣ
ᐅᑲᐄᐧᐣᑕᓇᐊᐧ ᐃᓂᐁᐊᐧᐣ ᑲᐃᔑ ᑭᑫᓂᒪᑲᓀᐨ ᐃᐦᐃᒪ ᓇᐸᐸᐣᒋᑫᐃᐣᐠ ᐯᐸᓄᐣᐠ ᑎᓄᑲᐣ 
ᑲᐃᓇᑲᓀᓯᐨ, ᐁᐣᑕᔒᐃᐧᑐᐨ, ᑲᐃᓂᑯᑯᓯᐨ, ᐅᒦᒋᒪᐣ ᒦᓇ ᑯᑕᐠ ᑫᑯᓇᐣ…

ᑐᑕᒧᐃᐧᐣ 2 ᑭᓄᔐ ᑲᐃᔑᓇᑯᓯᐊᐧᐨ 
ᐊᓄᑮᐃᐧᐯᐸᐣ (10 ᑕᓱᑎᐸᐦᐃᑲᓀᐣᐢ)

ᒪᒥᑲᐃᐧᐣ
(ᐁᑯᓀᐣ ᑲᐃᓯᓭᐠ/ᐁᑲ ᑲᑭᓯᓭᐠ ᒋᐊᓄᑮᒪᑲᐠ)

ᒦᓇᐊᐧ ᑫᓂᑐᑕᒪᐣ
(ᐁᑯᓀᐣ ᑫᑭᑭᓄᒪᑫᔭᐣ/ᒦᓇᐊᐧ ᑫᑭᑭᓄᒪᑫᔭᐣ)

ᑭᑭᓄᒪᑫᐃᐧᐣ/ᑭᑫᐣᑕᒧᐃᐧᐣ ᑐᑕᒧᐃᐧᓇᐣ



ACTIVITY 1

Use the Ministry of Natural Resources Fish Identification chart.
Choose a fish to illustrate. (the MNR guide may be useful). 

The sizes should be realistic (and may require taping together multiple sheets of paper. 
Colour and/or shade to illustrate any distinguishing characteristics.

Draw and label the parts of a fish including:
 Species Name
 Fins
 Gils
 Eye
 Mouth

Note the fish
 Length             Habitat            Key identifying features

Activity 1
Fish illustration study of Ontario Species

ᑫᑯᓀᐣ



Use the Ontario Ministry of Natural Resources (MNR) Fish Identi�cation Chart

Fish Identi�cation chart. 

What is the longest �sh?

Name two �sh with two dorsal �ns

Name three types of salmon found in the Great Lakes

Which type of Bass prefers a habitat of clear and rocky waters?

Pick a �sh, and �nd three other �sh that like similar habitat and might be 
found in the same locations

Name two �sh that prefer cool temperatures cold water (<19C) and two types of �sh that prefer 
warm water (>25C)

Describe where you might catch �sh in your region?

ACTIVITY 2

Activity 3 ᐅᐣᑌᕒᐃᔪ ᑭᓄᔐ ᐊᓄᑮᐃᐧᐯᐸᐣ
 
Fish distinguishing Characteristics of Ontario Fish

ᑫᑯᓀᐣ


